

Задачи номера

Многие согласятся, что в оценке современности самыми часто употребляемыми понятиями являются понятия «непредсказуемость», «неопределенность», «явные и неявные угрозы», которые отодвинули на второй план ставшие уже привычными понятия глобализации, глокализации, инноваций, мультикультурализма и т. д. За понятиями, как известно, стоят сами феномены. Этот номер нашего журнала посвящен анализу социальных феноменов, определяющих в данный момент специфику и сущность социального бытия. Одним из таких феноменов является феномен социальной неопределенности, источники которой, причины, факторы, детерминирующие это состояние, еще только предстоит изучить. Другой важнейшей характеристикой современности является явление социальной модернизации, ставшей в нашей стране перманентной и характеризующейся весьма специфическими отношениями власти и общества к непрекращающемуся социальному реформированию. Здесь основным вопросом является вопрос о том, должна ли модернизация

быть управляемым процессом и если да, то в какой степени? Не менее актуальной проблемой является проблема исторической памяти и практики коммемораций в современной политической истории. Какую роль играют практики «исторической памяти» в формировании современной идеологии, политики и массового сознания. Задача исследователя осмыслить концепт «исторической памяти» и понять, как можно им пользоваться в целях сохранения целостности и национальной идентичности страны. Не потерял своей актуальности и феномен культурной дистанции в современных условиях, его языковые и религиозные факторы, влияющие на формирование и поддержание культурной идентичности, особенно миноритарных этносов. В контексте всех уже названных проблем наши авторы анализируют и культурный код советскости, его аксиологическое значение и роль в становлении нынешней российской идентичности. Фактически этот номер посвящен самым актуальным онтологическим проблемам современного общества, нуждающимся в многоаспектном и кроссдисциплинарном научном анализе.